
 1 

T    U    T    A    N    A    K 
 

Dönem : 2010 
Toplantı : Mart  
Birleşim : 1 
Oturum : 1 
Birleşim Tarihi : 01.03.2010 
Birleşim Saati : 16.00 

 
Gündemin 1. maddesinde yer alan yoklama yapıldı. 34 üyeden müteşekkil İl Genel 

Meclisinin bu günkü toplantısına 34 üyenin de eksiksiz katıldığı tespit edildi.  
 

Gündemin 2. maddesinde yer alan açılışa geçildi. Başkan; Meclisimizin değerli üyeleri 
çoğunluk sağlandığından açılışı yapıyorum diyerek açılışı yaptı. 
 

Başkan; 5302 Sayılı İl Özel İdaresi Kanununun 18’nci maddesindeki “Vali, mart ayı 
toplantısında bir önceki yıla ait faaliyet raporunu meclise sunar.” hükmü gereği, bugün Faaliyet 
Raporunu sunmak üzere Valimizi temsilen Sayın Genel Sekreterimiz aramızda. Ben önce kendisine 
Faaliyet Raporu ile ilgili söz vermek istiyorum. Daha sonra biz kalan gündem maddelerimize 
devam ederiz dedi. 

 
İl Özel İdaresi Genel Sekreteri Ayhan GİDER 2009 Yılı İl Özel İdaresi Faaliyet Raporunu 

mültivizyon gösterimi eşliğinde Meclise sundu.  
 
Halil KAYMAK;  Buradaki sunumu görünce ben sanki kendimi başka bir dünyada buldum. 

Ezine’nin yollarından insanlar geçemiyor, köprüler çöküyor, tarlalar yok oluyor. Bugün 
Ezine’mizde verilen iki tane kum ocağı yüzlerce dönüm arazimizi yok etmiş, yüzlerce insanın 
geleceğini köreltmiştir. Eğitime diyorlar gerekli desteği verdik. Ezine’ye gelin görün 75. yıl 
okuluna öğrenciler sudan giremiyor. Ya biz başka bir dünyada yaşıyoruz ya da bu uygulamalar 
projeler bize yansıtılmıyor. Şuanda Ezine’nin 28-30 tane köyüne araba dahi gidemez. Örnek de 
vereyim. Kestanbol ve adını Yahya Çavuş olarak değiştirme gündeminde olan köyümüzle 
Kestanbol arasına kimse gidemez. Hele hele Sayın bayan göndermeyin sorun da çıkar. Arabayla 
dün kendim 5 kilometre yolu 1 saat 10 dakikada gelebildim. 

 
Başkan; Dünkü dediğiniz Cumartesi günkü yağmur afetinden sonra oluşan bir şey, bu 

Faaliyet Raporu ile ne alakası var ki onun. 
 
Halil KAYMAK;  Bu yol, geçen seneden bu yana. 
 
Başkan; Geçen seneden bu yana bizim Ezine’de girilmedik, tamir edilmedik hiçbir yolumuz 

kalmadı. Bunu hepiniz biliyorsunuz. Ama kış şartlarında bozulmuşsa, bugün anayollar bozulmuş. 
Anayolları görüyoruz hepimiz. Bir de bunun Faaliyet Raporu ile alakası ne onu anlayamadım.  

 
Halil KAYMAK; Hayırlara gideceğine bu köylere gitseydin görürdün oradaki sorunları. 
 
Başkan; Halil Bey, ben nereye gideceğimi sizden öğrenmeyeceğim. Lütfen üslubunuza 

dikkat edin. Faaliyet Raporu ile ilgili bir sorunuz varsa lütfen sorun yoksa buyurun oturun.  
 
Halil KAYMAK;  Ben bu performanstan mutlu değil olduğumu anlatmak istiyorum. Bu 

yapılan çalışmalar Çanakkale için hele hele Ezine için çok yetersiz. 
 
Bülent İŞLEYEN; 2009 Yılı İl Özel İdaresi Faaliyet Raporu ile ilgili bazı arkadaşlarımız 

bizim hoşlanmadığımız şekilde değerlendirmeler yapabilirler. Hoşlanmayabiliz. Bu Faaliyet 
Raporunu beğenmeyebilirler. Ama bir Başkanın da o ithamını doğru bulmuyorum. 
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Başkan; Hangi ithamı? 
 
Bülent İŞLEYEN;  Oturun yerinize, bilmem ne bunlar çok doğru şeyler değil. 
 
Başkan; Bakın Bülent Bey, ben ne için oturun dedim. Ben kimseden burada nereye, nasıl, 

ne zaman gideceğimi almak zorunda değilim.  
 
Bülent İŞLEYEN;  Siz AK Partili olsanız dahi hepimizin Başkanısınız. 
 
Başkan; Doğrudur.  
 
Bülent İŞLEYEN;  Hepimize eşit mesafede olmanız gerekir. 
 
Başkan; Doğrudur. Bugüne kadar tersini, aksini gördünüz mü? 
 
Bülent İŞLEYEN;  Ben 6 yıldan beri görev yapmaktayım burada. İkinci dönemim. Bu 

Faaliyet Raporlarını özellikle bekliyorum bu ay da verildiğini ama gününü kestiremediğim için 
hazırlıksız yakalanıyoruz. Ben Genel Sekreterimden rica ediyorum. Bu Faaliyet Raporunu bize bir 
hafta önceden dağıtırsanız, ondan sonra sunumu yaparsanız hazırlanır ve bir şeyler söylemek isteriz. 

 
Ayhan GİDER; Bugün dağıtılan Faaliyet Raporları ile ilgili isterseniz Cuma günü de gelip 

sorularınızı yanıtlayabilirim, istiyorsanız önümüzde ayda yanıtlayabilirim. Teknik olarak soru 
sorulursa ben cevap veririm. Halil Başkanın sorduğu soruları teknik olarak düşünmediğim için 
cevap vermedim. Başkanımızın alınganlığı da gereksiz, o çünkü bana direk sordu o soruları da. Biz 
bu Faaliyet Raporu ile Çanakkale’nin bütün dertlerini çözdük, bütün işlerini yaptık falan demiyoruz. 
Dünyada böyle bir şey yok. Biz İl Genel Meclisince ve bakanlıkça bize tahsis edilen bütçelerle 
elimizden gelenin en iyisini yapmaya çalıştık. Takdir yüce meclisindir.  

 
Başkan; 5302 Sayılı İl Özel İdaresi Kanununun 18’nci maddesine göre Faaliyet Raporunun 

oylamasını yapmaları gerektiğini belirterek, Faaliyet Raporunu işaretle oylamaya sundu. Yapılan 
oylama sonucunda Çanakkale İl Özel İdaresi 2009 Yılı Faaliyet Raporu Halil KAYMAK’ın karşı 
oyu ve oyçokluğu ile kabul edildi. 

 
Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan Hüseyin BABACANOĞLU imzalı “İlimiz Eceabat 

İlçesinde Vilayetler Hizmet Birliğince yapılacak olan Öğrenci Konuk Evi tesisine arsa temin etmek 
maksadıyla Eceabat İlçesinde Belediye, Hazine veya Kamu Kurumlarına ait, takribi 10.000 m2, 
imar durumu müsait bir alanın, Eceabat’daki gayrimenkullerimizden eşdeğer bir mülkle takas 
yoluyla temini” ile ilgili önergeyi okuttuktan sonra önergenin gündemin 7’nci maddesi olarak 
görüşülmek üzere gündeme ilavesini işaretle oylamaya sundu ve oyçokluğu ile kabul edildi. 
         

Gündemin 3. maddesinde yer alan Şubat toplantısının 5. birleşimine ait tutanağın 
görüşülmesi ve oylanmasına geçildi. Başkan; Tutanak hakkında söz alan olup olmadığını sordu. Söz 
alan olmayınca, Tutanağı işaretle oylamaya sundu ve Tutanak oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 4. maddesinde yer alan Gündem dışı görüşme isteğine ait Meclis Üyelerinin 

yazılı müracaatlarının alınmasına geçildi. Halil DUYMAZ’ın müracaatı alındı. 
 

Gündemin 5. maddesinde yer alan Komisyon raporlarının görüşülmesine geçildi, rapor 
olmayınca diğer gündem maddelerine devam edildi. 
 

Gündemin 6. maddesinde yer alan İlimizde yapılması planlanan Troya Müzesi ile ilgili 
olarak açılması düşünülen, “Troya Müzesi Uluslararası Serbest Katılımlı Fikir ve Mimari Proje” 
yarışması ile ilgili Mimarlar Odası Çanakkale Şubesine kaynak aktarılması konusunun 
görüşülmesine geçildi. Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan teklifi okuttuktan sonra dosya üzerine 
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söz alan olup olmadığını sordu. Söz alan olmayınca dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere Plan 
ve Bütçe ve Karma Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 7. maddesine ilave olunan “İlimiz Eceabat İlçesinde Vilayetler Hizmet Birliğince 

yapılacak olan Öğrenci Konuk Evi tesisine arsa temin etmek maksadıyla Eceabat İlçesinde 
Belediye, Hazine veya Kamu Kurumlarına ait, takribi 10.000 m2, imar durumu müsait bir alanın, 
Eceabat’daki gayrimenkullerimizden eşdeğer bir mülkle takas yoluyla temini” ile ilgili önergenin 
görüşülmesine geçildi. Başkan Meclis Başkanlığına sunulan önergeyi okuttuktan sonra önerge 
sahibi Hüseyin BABACANOĞLU’na söz verdi. 

 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Geçen ay son oturumumuzda bu konuyu konuştuk, Komisyon 

Raporunu oyladık. Bu Komisyon Raporuna ve bu arsanın durumu ile ilgili arkadaşlarımızın 
tereddütleri vardı. Bu tereddütler özellikle bu arsanın şuan itibariyle belirsiz bir nokta oluşu ve 
metrekaresiyle ilgili sıkıntıları dile getirdi arkadaşlarımız. Dolayısıyla bundan kaynaklanan bu 
problemi çözmek ve hepimizin evet diyebileceği bu hizmetin Çanakkalemize, şimdi Çanakkalemize 
derken tabi neden Eceabat sorusu gündeme gelecek tekrar. Buraya bu yatırımı gerçekleştirecek 
birlik Eceabat’ı bu hizmet binasının yapımı için beğenmiş. Sonuçta biz burası olursa bu 
misafirhaneyi biz buraya yapacağız şeklinde gelen bir konu var. Dolayısıyla hizmetin 
Çanakkale’den gitmemesi adına bu endişeleri gidereceğini umduğumuz bir teklifle karşınızdayız. 
Ne diyoruz? Eceabat’daki gayrimenkullerimizle yani bu belirli bir gayrimenkul değil. Eşdeğer 
olmasına özen gösterdik. Başka arsa olur mu konusunu da çözelim. Yani Belediye, Hazine veya 
Kamu Kuruluşları nereye ait kimin 10.000 m2 lik bu misafirhanenin yapımı için gerekli olan miktar 
bu. Dolayısıyla bunları çözen ama hizmeti aksatmayan, tereddütleri gideren bir teklif olduğunu 
düşünüyorum ve bu konuda hepinizin destek olmasını diliyorum. 

 
Hakkı ÖZTÜRK;  Geçen ay bu konunun nedenlerini çok açık bir şekilde ortaya koyduk. 

Tekrar önümüze getirmenizi bir türlü anlayamıyorum. Ne yapmak istiyorsunuz? Çok açık ve net bir 
biçimde üç tane Grup Başkanvekili olarak Sayın Hüseyin BABACANOĞLU, Sayın Halil Rüştü 
AKGÜN ve ben üç Grup Başkanvekili olarak bu Ankara’dan gelen arkadaşlarımızla görüştük, 
konuştuk. İnsanların bize söylediği şu; tapusu Özel İdareye ait olmak kaydıyla bize yer gösterin 
diyor. Siz illa Eceabat’da bir tarla bulalım, bir takas yapalım. Belirsiz bir şey. Diyoruz ki şurada 13 
dönüm yerimiz var. Hazır bekliyor. Satayım diyorsunuz, satamıyorsunuz. Kiraya vereyim 
diyorsunuz, veremiyorsunuz. Gelin bu yatırımı buraya yapalım. Çanakkale’yi bir bütün olarak kabul 
edin. Bunu geçen ay ki toplantıda söyledim. Üç tane Milli Park, sadece karşısı Eceabat, Gelibolu 
Yarımadası değil. Bakın Troya var. Bakın Troya için 1 Trilyon 350 Milyar Lira para isteniyor. 
Bakanlık gönderiyor parayı, Plan Bütçe Komisyonu görüşecek, verecek, yaptırılacak. Bakanlık 
Troya’yı kabul ediyor da, niye bunların hepsinin Kaz Dağları da dahil olmak üzere bunların tam 
ortasında İl Özel İdaresine ait olan bir yere bu binayı yapmıyor. Bakın gerekçeleri söyledim. 25 Bin 
Üniversite Öğrencisi var. Bunlar Türkiye’nin dört bir yanından Çanakkale’ye geldikleri zaman 
haftalarca sokakta kalıyorlar. Yer bulamıyorlar yatmak için. Gelin, bu ziyaretçiler yine gelsinler 
burada barınsınlar ama başka amaçlarımızı da yerine getirelim. Bu üniversite de okuyan çocuklar 
bizim çocuklarımız değil mi? Yapmayın böyle bir önerge olmaz. Böyle bir önergeyi kesinlikle 
kabul etmiyoruz.  

 
Metin ÖZTÜRK;  Sayın Başkan daha önce komisyon kurulmasıyla ilgili Sayın Rüştü 

AKGÜN’ün de bir önerisi vardı. Siz yetkisiz olur dediniz. Rüştü Bey burayı terk ettikten sonra bu 
karar alındı.  

 
Başkan; Burada yazılan bir karar vardı. O kararın kabulü, ayrıca kararı bir anlamda 

denetlemek üzere de ayrıca meclis içerisinden bir komisyon oluşturulsun fikri gelmişti. O zaman 
zaten İl Encümenine yetki verilmişti o yazılan Komisyon Raporunda. İl Encümenine yetki 
verildikten sonra ayrıca ikinci bir komisyonun burada yetkisi olmayacağını konuştuk.  

 
Metin ÖZTÜRK;  Bende aynı şeyi söylüyorum orada beş kişilik komisyonda oylama 

olabilir ama İl Encümeninden geldiği için zaten müşterek karar aldığı bir gruptan geliyor bu teklif.  



 4 

Başkan; Neticede Plan ve Bütçe Komisyonu dediğimiz zaman üç siyasi partinin de 
üyelerinin olduğu bir komisyon. Ama bu komisyon yetkili bir komisyon. Öbür türlü bize ancak 
tavsiye kararı yazabilir o oluşturacağımız komisyon.  

 
Metin ÖZTÜRK;  Orada ön şart olarak mesela becayişi getiriyor, trampadan bahsediyor. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Orada şart var mı? 
 
Başkan; Önergeden mi bahsediyorsunuz? 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Evet, önergeden. Yani şurası, burası deniyor mu? 
 
Başkan; Hayır. Eceabat İlçesinde Belediye, Hazine veya Kamu Kurumlarına ait, takribi 

10.000 m2 lik bir alandan bahsediliyor.  
 
Metin ÖZTÜRK;  Eceabat diyor. Burada ben 20 dönüm araziyi bedava verirsem Metin 

ÖZTÜRK olarak hayır yapamayız mı diyeceksiniz arkadaşlar.  
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Yurt yaparız oraya. 
 
Başkan; Bu konunun buraya gelme sebebini geçtiğimiz toplantılarda konuştuk. Vilayetler 

Hizmet Birliği bu işin yapımcısı. Dolayısıyla bu yapımcı tercihini bu ilçeden yana kullanmış.  
 
Metin ÖZTÜRK;  Gelen arkadaşlarla Başkan ne konuşulduğunu açıkladı. Bir tarafta plajlar 

var dendi. Yani niyet iyi bir niyet değil. Biz karşı olduğumuzu belirtmek için söylüyoruz.  
 
Başkan; O karar da biliyorsunuz Milli Eğitim Bakanlığının ilgili şubesinde işletilmek üzere 

bir karar yazılmıştı.  
 
Metin ÖZTÜRK;  Milli E ğitim Şube Müdürlükleri kendi Öğretmenevini zor idare ediyor. 

Yapmayın, lütfen. 
 
Başkan; Bakanlık bu müdürlük değil. Buradaki müdürlük zaten bu işi yapamaz. 
 
Metin ÖZTÜRK;  6 ay sonra işletemiyoruz diye devrederler. 
 
Başkan; Devir hakkı vermeyeceğiz ki. Zaten de vermemiştik. Plan Bütçe Komisyonunda üç 

siyasi partinin de temsilcileri var bunu yine konuşun, tartışın ama Çanakkale’ye gelecek böyle bir 
hizmeti de kaçırmayalım. Bu ciddi bir yatırım yaklaşık 10-15 Milyon civarında bir yatırım. 

 
Hakkı ÖZTÜRK;  Şu Çanakkale’yi bir bütün olarak alalım lütfen yani. 
 
Başkan; Biz burada İl Genel Meclisi Üyesiyiz. Ezine’si ile, Eceabat’ı ile, Yenice’si ile hepsi 

Çanakkale. Ama illa da siz merkez derseniz o zaman siz merkeziyetçilik yapmış olursunuz. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Öyle bir şey demiyoruz. 
 
Başkan; Ezine’de bizim, Yenice’de bizim. Yapılacak bütün tesisler, bütün yatırımlar bizim. 
 
Ünsal ÖNTÜRK;  Az önce Bülent arkadaşımızın dediği gibi bizi ikna etmeye 

çalışıyorsunuz. Şöyle bir şey de var geçen ay bunu reddettik. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Geçen ay bunu reddetmedik. 
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Başkan; Geçen ay ki teklif somut bir teklifti. Bir belediye arazisinin takası söz konusuydu. 
Burada somut bir teklif yok. Burada bu hizmetin gelmesi anlamında bulunabilecek herhangi bir yer 
teklifi var.  

 
Hakkı ÖZTÜRK;  Yeri kim bulacak? 
 
Başkan; Encümene yetki vereceğiz veya komisyon olarak siz bulun. 
 
Hakkı ÖZTÜRK; Encümen kendi asli görevlerini yapar. O zaman bu görevi meclisin 

içinden beş kişilik komisyona verelim. Gitsinler, araştırsınlar, bulsunlar, getirsinler. 
 
Başkan; Zaten komisyon raporunu getirecek ya meclise. Biz şu an karar almıyoruz. Ben 

sadece komisyona havalesini oylayacağım. Komisyon bu çalışmayı yapsın, getirsin.    
 
Hakkı ÖZTÜRK; Tamam komisyona havale edin.   
 
Başkan; Konuyla ilgili başka söz alan olmayınca, önergenin görüşüp rapora bağlamak üzere 

Plan ve Bütçe Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 
 
Gündem dışı görüşmelere geçildi. 
 
Halil DUYMAZ;  Geçen ayki oylamada, Eceabat’a yapılması düşünülen 700 yataklı 

oylamada 1 oy farkı ile ihale benim üzerime çıkarıldı. Sözlerimi ben yazılı okumak istiyorum. 
Komisyon Raporuna olumlu imza attıkları halde MHP Grup Başkanvekili Rüştü Beyin, CHP Grup 
Başkanvekilimiz Hakkı Beyin tereddütlerini açıklaması araştırma amaçlı komisyon kurularak bilgi 
aktarmaları talebine karşı çıkarak alelacele oylamaya geçelim telaşı ile şüpheleri bir kat daha 
arttırdınız. Niye bu telaş? Aynı konu şimdi tekrar tartışılıyor. Ben bunu baştan okumak isterdim, 
tartışmalar olmadan önce. Koalisyon ortaklarının bu rapora olumlu imza attıkları halde oylamada 
red oyu vermeleri sizlerin hatasıdır. Biz CHP Grubu olarak aldığımız karar neticesinde oy 
kullandık. Bu raporun oyçokluğu ile geçeceği düşüncesindeydik. Sizlere soruyorum, anlık gelişen 
bir olayda MHP Grubunun red oyu vermesi benim ya da bizim suçumuz mu? Şu anda kendileri 
burada sorabilirsiniz? Konuyla alakalı kendileri ile kulis yapmışmıyız? Öcal Beye soruyorum. 
Hangi MHP üyesi ile bu konuda fikir alışverişi yapmışım? Aldığım duyuma göre benim hakkımda 
konuşmuşsunuz. Halil niye meclisten oylamadan önce çıkmadı diye. Öcal Beyin ifadesi, “Kendisi 
zaten Eceabatlı değil ki ne beklenir ondan” şeklinde yorum yapmış. Eceabat esnafına beni 
kötüleyeceğini söylemiş. Nitekim bunu da zaten ekip olarak yaptılar. Kendisi ne kadar Eceabatlı 
ben de onu merak ediyorum. Yaşadığı memlekete hizmet etmek, halkın, esnafın çıkarlarını 
savunmak için illaki o memleketli mi olmak ya da doğmak gerekiyor. Bu nasıl düşünce anlamış 
değilim. Şuanda bu ortamda Çanakkaleli olmayıp seçilmiş çok güzel hizmet eden arkadaşlarımız 
var. Öcal Bey size soruyorum. Bir AKP Meclis Üyesi olarak beni ikna edememişsiniz, kendi 
hatanızı beni Eceabat halkına kötüleyerek yanlışlarınızı örtbas edemezsiniz. Halk bana soruyor. Bir 
iş imkânı yaratılacakmış, proje onlara aitmiş ve ben buna engel olmuşum. Ben de Öcal beye 
soruyorum. Eceabat’a yapılması düşünülen bu yatırımın lokanta esnafına, otelcilik yapan esnafa, vs. 
esnafa getirisi nedir? Bu yatırım yapılırsa, burayı nasıl çalıştırmayı düşünüyorsunuz? Ne şekilde 
adam çalıştıracaksınız? Milli Eğitim Bakanlığı ile ortak bir çalışmanız mı var? Bu soruyu neden 
soruyorum, çünkü Komisyon Raporunda MHP Grubu ilave bir madde koydurdu. Milli Eğitim 
Bakanlığının haricinde üçüncü şahıslara verilmeyecek diye. Ben bunun cevabını istiyorum sizden. 
Belediye Başkanımız Sayın Kemal DOKUZ’un ifadesi, “25 kişiye yakın Eceabatlı vatandaşımıza iş 
verileceği” bu ifade rapordaki madde ile çelişiyor mu? Bunu açıklayabilirmisiniz? Ben bu yatırımın 
Eceabat’a faydası olacağı kanaati taşımıyorum. Bir diğer konu, Özel İdareye ait binayı aldığı gibi 
belediyenin satışa çıkaracağı, vatandaşın bildiği ve bana sorduğu o binanın üniversite yapılacağı. 
Hangisi doğru öğrenmek istiyorum. Belediye Başkanımız Sayın Kemal DOKUZ’un yorumu 
CHP’liler olarak biz küçük düşünenlerin onların büyük projesine engel olduğumuz. Kendileri büyük 
düşünenler olarak, bu proje haricinde 11 aydır Eceabat halkına endeksli yatırımları ne olmuştur. 
Becerebiliyorsanız, seçim vaatlerinizde var. Bir sene içerisinde üniversitenin bir kolunu 
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getirecektiniz. Buyurun yanınızda olalım. Kasım ayında bütçe tartışmaları yaşadık. Ben ilçem için 
okul istedim. Benim gibi diğer ilçelerde aynı taleplerde bulundular. Bütçe ufak, para yeterli değil, 
yatırım yapamayız dediniz. Ne güzel fırsat doğmuş. Gelin her ilçeye birer okul yapın, kapalı spor 
salonları yapın. Yataklı hastanemiz yok Eceabat’da. Spor sahamız yok. Bunları hayata geçirin. 
Gençlerimiz uyuşturucuya yöneliyorlar. Sosyal imkânlar yaratmak daha iyi olmaz mı? 8-10 Milyon 
TL çok güzel bir kaynak. Mana ile bütün ilçelerde faydalansın. 

 
Ayhan ARSLAN; Bir konuyu düzeltmek için şunu belirtmem lazım. Karma Komisyon 

Raporunda Milli Eğitim Bakanlığının ilgili şubesince işletilmek üzere ama başka bir yere devir 
hakkı yok demiştiniz sözünüzde. Aynen Rapordan okuyorum. “Yapılacak olan konaklama tesisinin 
tamamlanmasından sonra işletilmek üzere İl Özel İdaresinin hak ve hukukunun korunması kaydıyla 
Milli E ğitim Bakanlığının ilgili şubesine kira karşılığı verilmesine” dedik. Sizin bahsettiğiniz başka 
bir yere devirle ilgili hiçbir şey yok burada. 

 
Halil DUYMAZ;  Üçüncü şahısların kullanılmaması şartı ile. Rüştü Beyin ifadesi var. 
 
Ayhan ARSLAN;  Rapor burada. 
 
Halil DUYMAZ;  Raporda olmayabilir. Yazılarda var. Tutanakta var.  
 
Başkan; Zaten o hepimizin ortak temennisi idi. 
 
Halil DUYMAZ;  Benim burada simültane, anlık gelişen bir olayda olmam, benim bir oy 

farkımla Eceabat’a beni gidip kötülemeleri onlara ne kazandırır ben onu merak ediyorum. 
 
Başkan; Ama bunu lütfen kişisel olaya dökmeyelim. 4 yıl daha birbirimizi sevsek sevmesek 

burada bu görevleri yapacağız. Onun için çok da belden aşağıya inmeyelim. 
 
Halil DUYMAZ;  Belden aşağıya inmiyorum. Lütfen, o yüzden yazılıya döktüm zaten. 

Ağzımdan yanlış bir şey çıkmasın diye yazılıya döktüm. 
 
Başkan; Kişisel polemik konusuna dökmeyelim. Bunu parti politikası olarak 

konuşabilirsiniz ama şahsi olaya döndürmeyelim. Bir de mış, mişler var ya orda. Bu bunu demiş 
falan. 

 
Halil DUYMAZ;  Hayır bunlar bende var da ben mışlı söylüyorum. 
 
Başkan; Ben Meclis Başkanı olarak bölünmemizden, parçalanmamızdan yana olmadığım 

için söylüyorum bunları. 
 
Halil DUYMAZ;  Kesinlikle bende o yandan değilim. Bugüne kadar altı tane önerge 

vermişim, hepsini öncesinden gidip kendisine bildirmişim. 
 
Hüsnü Öcal GEZEN; Halil arkadaşımızın bu kadar alınmasına gerek yok. Ben kişisel 

konulara girmedim.  
 
Halil DUYMAZ;  Ben kişisel almadım. 
 
Hüsnü Öcal GEZEN; Belediye Başkanının sözleri de beni bağlamaz. Ben AK Partili olarak 

böyle bir yatırımda eğer Eceabat’a faydası varsa grubuma uymayabilirdim. Benim birçok arkadaşım 
da burada isim vermeme gerek yok, ben memleketimin hayrı olan her yatırıma taraftarım dedim. 
Ben sizin yerinize bir başka CHP’li de Eceabat’da seçilip çıksaydı, yine böyle bir oylamada 
yatırıma karşı tavır alınsaydı, ben yine bazı şeyleri konuşabilirdim. 
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Halil DUYMAZ;  Doğal hakkınız ama Eceabatlı değil lafınız hoş değil. Bu laf gerçek. Bunu 
inkâr edemezsiniz. 

 
Hüsnü Öcal GEZEN; Yok, ben inkâr etmiyorum. 
 
Halil DUYMAZ;  Eceabatlı, Çanakkaleli, Urfalı, Ankaralı olmak bir ölçü değil. 
 
Hüsnü Öcal GEZEN; Oraya girmek istemiyorum.  
 
Halil DUYMAZ;  Girmeyelim zaten. Ama ne demek istediğimi anladınız. 
 
Hüsnü Öcal GEZEN; İkincisi altı tane siz önerge verdiniz. Bazılarını bana söylediniz, 

bazılarını söylemediniz. 
 
Halil DUYMAZ;  Hepsini söyledim. 
 
Hüsnü Öcal GEZEN; Hayır hepsini bana söylemediniz ama önemli değil.  
 
Halil DUYMAZ;  Mecburiyetim de yok. 
 
Hüsnü Öcal GEZEN; Ama ben konuşurken lütfen yani 
 
Halil DUYMAZ;  Pardon. 
 
Hüsnü Öcal GEZEN; Altı tane önergeden kimini söyledin, kimini söylemedin. Ben 

Eceabat’a faydalı olabilecek her yatırımda sizinle beraber hareket ettim ve bu oylamadan bir gün 
önce de sizin arabanıza bindim. Bu konuda sizin desteğinizi istedim. Kesinlikle bu yatırım 
Eceabat’a sizin dediğiniz gibi pansiyoncuya, lokantacıya vs. zararlı bir yatırım değil. Bence değil. 

 
Halil DUYMAZ;  Bence öyle. 
 
Hüsnü Öcal GEZEN; Sizce öyle olabilir bence değil.  
 
Halil DUYMAZ;  Ben o düşüncedeyim. 
 
Hüsnü Öcal GEZEN; Ben o düşüncede değilim ve Eceabat’a olmasından da hiç kimse 

rahatsız olmasın. Eceabat’a yapabilirsek ne mutlu bize. Niçin çünkü şehitliklere gelen gençler 
arabalarda uyuyor. Otobüslerde uyuyorlar ve şehitlikleri gezemiyorlar. Bunu hepiniz biliyorsunuz 
esasında ama siyaset yapıyorsunuz maalesef. Çocuklar otobüslerde uyuyacağına adam gibi bir yerde 
uyusunlar. Adam gibi bir yerde yemek yesinler. İki gün gezsinler, üç gün gezsinler öyle gitsinler. 
Sabah gelip de gece gitmesinler.  

 
Metin ÖZTÜRK;  Ezine’de yapılırsa zehirlenecekler mi? 
 
Hüsnü Öcal GEZEN; Yok zehirlenme değil. 
 
Metin ÖZTÜRK;  Veya Biga’da yapılırsa zehirlenecek mi bu çocuklar. Lütfen yok böyle 

bir şey. Yataklı hastaneniz yok daha.  
 
Başkan; Hala atladığımız bir konu var. Elimizin altında üç tane, beş tane arsa yok. Biz beş 

tanenin içinden birini seçmek gibi bir şeyi konuşmuyoruz burada. 
 
Metin ÖZTÜRK;  Eceabat olursa dedi. 
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Başkan; Biz demedik ki bunu. Bu yatırımı yapacak olan birliğin söylediği bu. Şu an bize 
teklif ettiği tek yer var. İkincisi yok. Elimizde bir tek ilçe var oraya yapalım mı? Yapmayalım mı? 
Konu bu.   

 
Metin ÖZTÜRK; Yapılmamasından taraf değiliz. Neden Eceabat? Niçin Özel İdarenin 

malını bizden istiyorlar? 
 
Hüsnü Öcal GEZEN; Mecliste önce arkadaşlar saygılı olacaklar. Benden saygı bekleyenler 

ben konuşurken sözümü kesmeyecekler.  
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Geçen ay başka bir karar vardı, başka bir tavır vardı. 

Sizlerinde çekincelerinizi dikkate aldığımızı düşünerek yeni bir durum var. Bu durum başka 
yerlerden de bulunabilirse eşdeğer mülklerin takasını öngörüyor ve yatırım yapacak olan Hizmet 
Birli ği bunu ancak Eceabat’a yapıyor. Evet, benim de gönlümden burada olsa keşke bize de böyle 
imkân verilse diye geçiyor. Bunları konuştuk. Eceabat olmazsa olmayacak bir yatırımdan 
bahsediyoruz. 

 
Hakkı ÖZTÜRK;  Peki biz o zaman üç kişi, Sayın Rüştü AKGÜN siz de cevap verin. 

Burada arkadaşlara sorduğumuzda Güzelyalı’yı niye gidip gezdiler? Eceabat’dan başka yer 
olmayacaksa. Kolin Otelin yan tarafını niye gezdiler? Devlet Su İşlerinin misafirhanesini niye 
gezdiler? Eceabat ise direk olarak Eceabat’a gelirlerdi, hatta Belediye Başkanına da parayı 
basarlardı, arsayı alırlardı. Bakın yapmayın, gözünüzü seveyim. Art niyeti bize getirip önümüze 
tekrar tekrar koymayın. Konuşmak istemiyorum, konuşturmaya çalışıyorsunuz. 

 
Ünsal ÖNTÜRK; Takas yapmak mecbur mu? 100 Milyar getirisi olan bir yeri neden takas 

ediyoruz? 
 
Başkan; 100 Milyarlık gelir falan da yok da. Neyse. 
 
Bundan başka söz almak isteyen olmayınca, Başkan gündemin 8. maddesinde yer alan 

kapanışa geçmeden önce gelecek birleşimin tarihini belirleyerek; 02 Mart 2010 Salı günü saat 
16.00’da İl Genel Meclisi toplantı salonunda toplanılmak üzere oturumu kapattı. 

 
 

 
 
     H. Hüseyin AYTOP   Bülent KORKMAZ          Erhan YAVUZ   
  İl Genel Meclis Başkanı               Kâtip Üye         Kâtip Üye 


